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CdL Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del

1.) Determinare:

A) lim
x→0+

arcsin(x)− x
√

1− x2

x2
√

sin(x2)
. A1) lim

x→0+

(π
2
− arccos(x))− x

√
1− x2

x2
√

1− cos(x)
.

B) lim
x→0+

arcsin(x)− x
√

1− x2

x2
√

log(1 + x2)
. B1) lim

x→0+

(π
2
− arccos(x))− x

√
1− x2

x2
√

ex2 − 1
.

C) lim
x→0+

arcsin(x)− x(1 + log(1− x2))

sin(x)(1− cos(x))
. C1) lim

x→0+

arcsin(x)− xe−x2

log(1 + x)(1− cos(x))
.

D) lim
x→0+

π
2
− arccos(x)− xe−x2

log(1 + x)(
√

1 + x2 − 1)
. D1) lim

x→0+

π
2
− arccos(x)− x(1 + log(1− x2))

sin(x)(
√

1 + x2 − 1)
.

2.) Si studi la continuità e la derivabilità nel punto x0 = 0 della funzione:

A) f(x) =

{
x(1+x

2
)−cos(x)+1

arctan(x)
x > 0,

ex x ≤ 0.
A1) f(x) =

{
x
√

1+x−cos(x)+1
x

x > 0,
ex x ≤ 0.

B) f(x) =

{
x
√

1+x+x2

2

sin(x)
x > 0,

ex x ≤ 0.
B1) f(x) =

{ x
arctan(x)

(e
x
2 + x

2
) x > 0,

ex x ≤ 0.

C) f(x) =

{ −x log(1+x)+ex−1

x− 1
2
x2 0 < x < 1,

ex2
x ≤ 0.

C1) f(x) =

 − sin(x) log(1+x)+x+x2

2

sin(x)− 1
2
x2 0 < x < 1,

ex2
x ≤ 0.

D) f(x) =

 − sin(x) arctan(x)+x+x2

2

sin(x)− 1
2
x2 0 < x < 1,

ex2
x ≤ 0.

D1) f(x) =

 − sin(x) arctan(x)+x+x2

2

arctan(x)− 1
2
x2 0 < x < 1,

ex2
x ≤ 0.

3.) Tracciare il grafico della funzione:

A) f(x) = |x2 − 1|e−|x−1|. A1) f(x) = |x2 − 4|e−|x−2|.

B) f(x) = |x2 − 9|e−|x−3|. B1) f(x) = |x2 − 16|e−|x−4|.

C) f(x) = x
log(|x|) . C1) f(x) =

x

log(2|x|)
.

D) f(x) =
x

log(3|x|)
. D1) f(x) =

x

log(4|x|)
.

4.) Determinare:
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A)
∫ 1

x2
arctan(x) dx A1)

∫ 1

x3
log(1 + x2) dx

B)
∫

x arctan(x) dx B1)
∫

x log(1 + x2) dx

C)
∫ 1

x2
log(

1− x

1 + x
) dx C1)

∫ 1

2
√

x + 1
arcsin(x) dx

D)
∫

arctan(
1− x

1 + x
) dx D1)

∫
arcsin(

1− x

1 + x
) dx

5.) Determinare la soluzione del problema di Cauchy:

A)

{
y′ = −y +

√
1 + ex,

y(0) = 0.
A1)

{
y′ = y + 1

1+e−2x ,
y(0) = 0.

B)

{
y′ = y + x2,
y(0) = 0.

B1)
{

y′ = −y + sin(x),
y(0) = 0.

C)

{
y′ = − 1

x
y + 1√

1+x2 ,

y(1) = 0.
C1)

{
y′ = − 1

x
y + 1

1+x2 ,
y(1) = 0.

D)

{
y′ = − tan(x)y + x2,
y(0) = 0.

D1)
{

y′ = − tan(x)y + ex,
y(0) = 0.

CdL Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del 4/02/2008

1.) Determinare

A) lim
x→0+

sin(x)− log(1 + x)− 1 + cos(x)√
1− cos(x) log(1 + x2)

. B) lim
x→0+

√
1− x3 − ex − log(1− x)

sin(x2)
√

ex2 − 1
.

C) lim
x→0+

e−x + log(1− x) + 2x− 1

(cos(x)− 1) log(1 + x)
. D) lim

x→0+

log(1 + x)− log(1− x)− 2x

(
√

1− x2 − 1) sin(x)
.

2.) Si studi la continuità e la derivabilità nel punto x0 = 0 della funzione

A) f(x) =

{
1

sin(x)
e−

1
x x ∈ (0, π),

arctan(1− cos(x)) x ≤ 0.
B) f(x) =

{
1√
x
e−

1
x x ∈ (0, +∞),

log(cos(x)) −π
2

< x ≤ 0.
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C) f(x) =

{
1
x
(π

2
− arctan( 1

x3 )) 0 < x,

ex2 − 1 x ≤ 0.
D) f(x) =

{
1
x
(π

2
+ arctan(− 1

x3 )) 0 < x,
log(1 + x2) x ≤ 0.

3.) Tracciare il grafico della funzione

A) f(x) = | log(x)| − x2

2e
. B) f(x) = |x| − e2x

2e
.

C) f(x) = log(
2x2

|x− 1|
) D) f(x) = log(

2x2

| − x− 1|
)

4.) Determinare

A)
∫ 1

0
x arctan2(x) dx B)

∫ π
2

0
cos(x)

√√√√1− sin(x)

1 + sin(x)
dx

C)
∫ 1

0
x arcsin(x) dx D)

∫ 1

0
arcsin2(x) dx

5.) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

A)

{
y′ = y − y2,
y(0) = 2

B)

{
y′ = y − y2,
y(0) = 1

2
.

C)

{
y′ = y − e

x
2 y2,

y(0) = 2
D)

{
y′ = −y + xy2,
y(0) = 1.

CdL Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del 15/04/2008

1.) Determinare

A) lim
x→0+

√
ex −

√
1 + x− 1

4
x2√

1− cos(x) log(1 + x2)
. B) lim

x→0+

√
ex −

√
1 + x− 1

2
(1− cos(x))

sin(x2)
√

ex2 − 1
.

2.) Si studi la continuità e la derivabilità nel punto x0 = 0 della funzione

A) f(x) =


√

x−
√

sin(x)

log(1+x)
x > 0,

arctan( x2

1+x2 ) x ≤ 0.
B) f(x) =


√

x−
√

sin(x)

sin(x)
x > 0,

arctan( x3

1+x3 ) x ≤ 0.

3.) Tracciare il grafico della funzione
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A) f(x) = (1 + x) log(1 + x)− x. B) f(x) = (1− x) log(1− x) + x.

4.) Determinare

A)
∫ 1

x2
log(x2 − 1) dx B)

∫
sin(x) e−xdx

5.) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

A)

{
y′ = y − e3x,
y(0) = 0

B)

{
y′ = y − e−x,
y(0) = 0.

CdL in Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del 09/06/2008

1) Determinare lim
x→0+

1 + x− cos(x) + log(1− x)

sin(x)(
√

1 + x2 − 1)
.

2) Si studi la continuità e la derivabilità in x0 = 0 della funzione f(x) =

{
1
x
e−

1
x x > 0,

x log(1 +
√
−x) x ≤ 0.

3) Si determini il numero di soluzioni dell’equazione log(
1

x
) =

1

8x
.

4) Determinare
∫ 1

0
ex sin(2πx) dx

5) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

{
y′(x) = cos(x)

sin(x)
y(x) + 1,

y(π
2
) = 0

CdL in Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del 1/07/2008

1) Determinare limx→0+
ex+ e−x−2− x2

1−x√
2(1−cos(x)) sin(x2)

.

2) Si studi la continuità e la derivabilità in x0 = 0 della funzione f(x) =


√

x2+4−2
log(1+x)

x > 0,
1
4
x x ≤ 0.

3) Si determini il numero di soluzioni dell’equazione 1 = 2ex(1− x).

4) Determinare
∫ 1

0

1

(x + 1)2
arctan(x) dx
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5) Determinare la soluzione del problema di Cauchy
{

y′ = y − sin(2x),
y(0) = 0

CdL Scienze Biologiche. Prova scritta di Matematica del 15/12/2008

1) Determinare lim
x→0+

1
1−x

− 1
1+x

− sin(2x)

x log(cos(x))
.

2) Si studi la continuità e la derivabilità in x0 = 0 della funzione f(x) =

{ √
1+x2−e−x

x
x > 0,

cos(x) x ≤ 0.

3) Si determini il numero di soluzioni dell’equazione log(x)− x− 1

x
= 1.

4) Determinare
∫

x arctan(
1

x
) dx

5) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

{
y′ = 2x

1+x2 y − x3,
y(0) = 0


